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	Názov projektu
	Košické moderné školy

	Konečný prijímateľ
	Mesto Košice

	Sídlo prijímateľa
	Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice

	Kód ITMS
	26110130259

	Kód výzvy
	OPV-2008/1.1/03-SORO

	Druh projektu
	dopytovo - orientovaný


Percentá – 7. ročník
Didaktický test
Meno žiaka: ...........................................


             Trieda: ...................

Pomer, priama a nepriama úmernosť, trojčlenka
A
1.  Úsečku sme rozdelili v pomere 3:5, jej kratšia časť meria 15 cm. Koľko meria úsečka? Koľko   

     meria jej dlhšia časť?

Riešenie:

Odpoveď: Úsečka meria ......................cm, jej dlhšia časť má dĺžku ..............cm.
2. Vypočítajte veľkosti vnútorných uhlov α, β, γ trojuholníka, ak viete, že α:β:γ = 3:7:8.

Riešenie:

Odpoveď: Vnútorné uhly trojuholníka α, β, γ majú veľkosti ...............................................

3. Nech x a y sú veličiny priamej úmernosti. Aký je vzťah medzi veličinami? Vyber správnu odpoveď:

a) o koľko sa zväčší veličina x, o toľko sa zväčší veličina y
b) koľkokrát sa zväčší veličina x, toľkokrát sa zmenší veličina y
c) koľkokrát sa zväčší veličina x, toľkokrát sa zväčší veličina y
d) o koľko sa zmenší veličina x, o toľko sa zmenší veličina y.
Správna odpoveď je ..............

4. Rozhodni, ktoré závislosti predstavujú priamu a ktoré nepriamu úmernosť:

    závislosť:






    druh úmernosti:
a) cena zošitov v závislosti od počtu


     ............................................
b) doba naplnenia nádrže od počtu čerpadiel

     ............................................
c) čas, za ktorý auto prejde istú vzdialenosť v závislosti   .............................................

            od rýchlosti auta.

5. Rieš dané príklady pomocou trojčlenky:

                 a)   9 m látky ………… 45 €
                       b)    6 roľníkov ……………. 72 hodín

                           40 m látky ……..…..  x €                                       4 roľníci……….…….   x hodín  
druh úmernosti:......................................


       ..............................................

Výpočet:

Výsledky:           _________________
                                 
      ____________________

6. Výška tyče je 4m. Jej tieň meria 7,2m. Aký dlhý je strom, ktorého tieň meria 8,1 m?

Riešenie: 

Odpoveď: Strom siaha do výšky ..............metrov.

7. 4 robotníci spravia prácu za 28 dní. Koľko robotníkov treba ešte prijať, aby rovnakú prácu urobili za 14 dní?

Riešenie:

Odpoveď:  Na prácu treba prijať ešte ............ robotníkov.

Meno žiaka: ............................................


             Trieda: ...................

Pomer, priama a nepriama úmernosť, trojčlenka

B
1.  Aby maliar dostal takú farbu, akú potrebuje, musí zmiešať zelenú a žltú farbu v pomere 4 : 7. Ak  

     má 28 litrov zelenej farby, koľko litrov žltej farby musí do nej pridať?
Riešenie:

Odpoveď: Na vymiešanie potrebnej farby potrebuje maliar  ..............litrov žltej farby.

2. Veľkosti uhlov trojuholníka sú v pomere 1:4:5. Je takýto trojuholník pravouhlý?
Riešenie:

Odpoveď: Vnútorné uhly trojuholníka α, β, γ majú veľkosti ...............................................   

                 a trojuholník ....................... pravouhlý.
3. Nech x a y sú veličiny nepriamej úmernosti. Aký je vzťah medzi veličinami? Vyber správnu odpoveď:

a) o koľko sa zmenší veličina x, o toľko sa zväčší veličina y
b) koľkokrát sa zväčší veličina x, toľkokrát sa zmenší veličina y
c) koľkokrát sa zväčší veličina x, toľkokrát sa zväčší veličina y
d) o koľko sa zväčší veličina x, o toľko sa zmenší veličina y.
Správna odpoveď je ..............

4. Rozhodni, ktoré závislosti predstavujú priamu a ktoré nepriamu úmernosť:

       závislosť:






    druh úmernosti:
a) cena zájazdu v závislosti od počtu dní

   .............................................

b) počet natrených m2 v závislosti od množstva farby 
   .............................................

c) čas, za ktorý sa minú zásoby potravín v závislosti       .............................................

od počtu stravníkov.
5. Rieš dané príklady pomocou trojčlenky:

                 a)   2 maliari ……….  54 hodín                       b) 9 lístkov  …………….. 63 €

                           9 maliarov ……..…  x hodín                           42 lístkov ……….……..  x €                                     
druh úmernosti: ......................................

                 ..............................................

Výpočet:

Výsledky:           _________________
                                 
      ____________________

6. Ak je váza tvaru valca naplnená vodou do výšky 35cm, tak dosahuje objem 1l vody. Koľko vody bude obsahovať váza ak ju naplníme do výšky 45cm?
Riešenie: 

Odpoveď: Váza bude obsahovať .............. litrov vody.

7. 3 stroje vykopali ryhu na potrubie za 6 dní. Za koľko dní vykopú rovnakú ryhu 2 stroje?

Riešenie:

Odpoveď:  Rovnakú ryhu vykopú 2 stroje za ............ dní.

Výsledky: 

A

1. dĺžka úsečky je 40cm, dlhšej časti 25cm

2. veľkosti uhlov sú 30°, 70° a 80°

trojuholník je pravouhlý

3. c)

4. a) priama úmernosť

         b) nepriama úmernosť

c) nepriama úmernosť

5. a) priama úmernosť, x = 200 €

b) nepriama úmernosť, x = 108 hodín

   6. strom má výšku 4,5m
   7. treba prijať ešte 4 robotníkov
B

1. 49 litrov žltej farby 

2. veľkosti uhlov sú 18°, 72° a 90°

trojuholník je pravouhlý

3. b)

4. a) priama úmernosť

b) priama úmernosť

c) nepriama úmernosť

5. a) nepriama úmernosť, x = 12 hodín

b) priama úmernosť, x = 294 €

      6.  voda má objem 1,29 litrov
      7. 2 stroje budú pracovať 9 dní

Stupnica:

18b  -  16b .................. 1

15b  -  13b .................. 2

14b  -    9b .................. 3

  8b  -    5b .................. 4

  4b  -    0b .................. 5

Hodnotenie:




A
1. určenie dĺžky úsečky ........................................................1b

určenie dlhšej časti ..........................................................1b

2. určenie 1 dielu..................................................................1b

veľkosti vnútorných uhlov ................................................1b

3. výber správnej odpovede..................................................1b

4. správne určenie úmernosti za a), b) a c) po 1b................3b

5. určenie druhu úmernosti za a) a b) po 1b........................2b

správny postup a výsledok za a) a b) po 2b......................4b

6. správny postup a výsledok................................................2b

7. správny postup a výsledok................................................2b

Počet bodov spolu.......................................................18b





B
1. určenie množstva farby....................................................1b

2. určenie 1 dielu..................................................................1b


veľkosti vnútorných uhlov ................................................1b


správna odpoveď...............................................................1b
3. výber správnej odpovede..................................................1b

4. správne určenie úmernosti za a), b) a c) po 1b................3b

5. určenie druhu úmernosti za a) a b) po 1b........................2b


správny postup a výsledok za a) a b) po 2b......................4b

6. správny postup a výsledok................................................2b

7. správny postup a výsledok................................................2b

    Počet bodov spolu....................................................18b
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